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Μάλμοε 6/6/97

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης είχε χθές 

αργά το βράδυ, στο περιθώριο των εργασιών του Συνεδρίου του 

Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος, συναντήσεις με τον ηγέτη του 

Βρετανικού Εργατικού Κόμματος Πρωθυπουργό της Μ.Βρετανίας Τόνι 

Μπλέρ και τον Α' Γραμματέα του Γαλλικού Σοσιαλιστικού Κόμματος 

Πρωθυπουργό της Γαλλίας Λιονέλ Ζοσπέν.

• Με τον Τόνι Μπλέρ ο Πρωθυπουργός συζήτησε τα θέματα της 

Διακυβερνητικής, όπου σε πολλά σημεία υπήρξε σύγκλιση απόψεων, 

κυρίως σε ζητήματα που αψορούν στην κοινωνική Ευρώπη.

Συγκεκριμένα συμφωνήθηκε οι δύο Πρωθυπουργοί να επιμείνουν στο 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του ‘Αμστερνταμ να υπάρξει ένα ιδιαίτερο 

κεφάλαιο για την Απασχόληση στο κείμενο της νέας Συνθήκης.

Επίσης, συζήτησαν θέματα που άπτονται των κοινωνικών δικαιωμάτων 

των πολιτών. Συμφώνησαν στην ανάγκη κοινών ευρωπαϊκών δράσεων 

για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και την κατοχύρωση της 

προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων.

Τέλος, συμφώνησαν στη χάραξη κοινών πολιτικών στους κόλπους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την προστασία του Περιβάλλοντος και την 

Ισότητα των δύο Φύλων.
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• Στην κατ’ ιδίαν συνάντησή του με τον Λιονέλ Ζοσττέν ο Κώστας 

Σημίτης ενημερώθηκε από τον Γάλλο συνάδελφό του για τις θέσεις που 

υποστηρίζει σήμερα η νέα Γαλλική Κυβέρνηση, όσον αφορά την πορεία 

της ΕΟυρωπαϊκής Ενοποίησης και συγκεκριμένα ως προς τη 

Διακυβερνητική, την ΟΝΕ και τη διεύρυνση τόσον της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης όσο και του ΝΑΤΟ.

Συζητήθηκαν επίσης θέματα που έχουν σχέση με την κοινωνική 

διάσταση της Ευρώπης, όπως το μείζον πρόβλημα της απασχόλησης, 

φ  το οποίο συμφωνήθηκε να βρίσκεται στο επίκεντρο των πολιτικών τόσο

σε κοινοτικό όσο και σε εθνικό επίπεδο. Μάλιστα και οι δύο επεσήμαναν 

την ανάγκη, στη νέα Συνθήκη, να ενσωματωθεί ένα ειδικό κεφάλαιο για 

την Απασχόληση, κάτι που αποτελεί κοινή επιδίωξη των Ευρωπαίων 

Σοσιαλιστών.

• Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης συζήτησε επίσης με τους 

ηγέτες του Βρετανικού Εργατικού Κόμματος και του Γαλλικού 

Σοσιαλιστικού Κόμματος θέματα συνεργασίας των Σοσιαλιστικών, 

Σοσιαλδημοκρατικών και Εργατικών Κομμάτων της Ευρώπης.

Επίσης συμφωνήθηκε το Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα να αναπτύξει 

μια πολλαπλή δραστηριότητα για την προώθηση των βασικών θέσεων 

και επιδιώξεών του στη δημιουργία μιας νέας Ευρώπης: Της Ευρώπης 

της κοινωνικής δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης, της Ευρώπης των 

πολιτών. Η επίτευξη του στόχου αυτού ευνοείται από τη συγκυρία μετά 

και τις πρόσφατες εκλογικές επιτυχίες στη Γαλλία και τη Μ.Βρετανία.
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Κοινή εκτίμηση και των τριών ηγετών είναι πως οι σοσιαλιστικές, 

εργατικές, σοσιαλδημοκρατικές και κεντροαριστερές πολιτικές δυνάμεις 

της Ευρώπης (που αποτελούν και την πλειοψηφία στο Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο) πρέπει και μπορούν να επηρεάσουν την πορεία των 

ευρωπαϊκών εξελίξεων.
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• Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε επίσης συνάντηση με τον 

πρώην* Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζακ Ντελόρ με τον οποίο 

συζήτησε κυρίως θέματα που αφορούν στην πορεία της Ευρωπαϊκής 

ολοκλήρωσης.

Η συνομιλία τους επικεντρώθηκε στα θέματα της απασχόλησης και της 

ανάπτυξης, θέματα στα οποία θα αναφερθεί σήμερα, στην ομιλία του, ο 

Ζακ Ντελόρ.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης χαρακτήρισε εξαιρετικά 

ενδιαφέρουσες και αξιόλογες τις προτάσεις Ντελόρ για την Απασχόληση, 

λέγοντας ότι οι προτάσεις αυτές θα πρέπει να μελετηθούν σοβαρά από 

τούς Ευρωπαίους Σοσιαλιστές, καθ’ ότι προσπαθούν να αντιμετωπίσουν 

τα προβλήματα της απασχόλησης και της καταπολέμησης της ανεργίας 

με ένα νέο τρόπο που θα συνδυάζει την ανταγωνιστικότητα της 

οικονομίας με την ανάπτυξη και την κοινωνική διακαιοσύνη.

Ο Ζακ Ντελόρ θα βρίσκεται στην Αθήνα από τις 28 έως και τις 30 Ιουνίου 

και θα μιλήσει τόσο στη Συνάντηση των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών (που 

θα γίνει στον Αστέρα της Βουλιαγμένης από τις 27/6 έως και τις 29/6) 

στην οποία θα συμμετάσχουν οι Σοσιαλιστές Υπουργοί Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής
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Ένωσης καθώς και κορυφαίες προσωπικότητες των Σοσιαλιστικών 

Κομμάτων, όσο και στην εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στις 30 

Ιουνίου στην Αθήνα με ομιλητές τον Κώστα Σημίτη και τον Ζακ Ντελόρ 

και με θέμα «Η κοινωνική Ευρώπη του αύριο».

• Σήμερα το πρωί ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας 

Σημίτης, στο περιθώριο των εργασιών του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού 

Κόμματος, είχε διαδοχικές κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο του 

Γερμανικού Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (SPD) Όσκαρ Λαφοντέν και 

φ  τον Εθνικό Γραμματέα του Ιταλικού Δημοκρατικού Κόμματος της

Αριστερός (PDS) Μάσιμο Ντ’ Αλέμα.

Οι συνομιλίες επικεντρώθηκαν στις προτάσεις και πρωτοβουλίες που 

αναπτύσουν τα Ευρωπαϊκά σοσιαλιστικά και αριστερά κόμματα, εν όψει 

των διαπραγματεύσεων που διεξάγονται τώρα για τη Διακυβερνητική.
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